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Ομιλία στη Σχολή Γονέων της Μητροπόλεως 
Πρεβέζης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Το Σάββατο 22 και την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025, στο 
Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως στην Φιλιππιάδα 
και Πρέβεζα αντίστοιχα, στα πλαίσια της λειτουργίας της 
Σχολής Γονέων, πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα: «Για μια 
καλύτερη οικογένεια», που παρακολούθησαν οι γονείς με 
αμείωτο ενδιαφέρον.

Ομιλητής ήταν ο π. Γεώργιος Σχοινάς, προιστάμενος του Ι.Ν. Αγ. Νικολάου 
Φιλοπάππου της Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Ο π. Γεώργιος ξεκινώντας την ομιλία του 
αναρωτήθηκε, αν σήμερα μπορούμε να είμαστε υπερήφανοι για την ελληνική 
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οικογένεια, κάνοντας τη θλιβερή διαπίστωση, ότι έχει δεί ζευγάρια, που ενώ 
ξενικούν με αγάπη, καθώς περνά ο καιρός οδηγούνται σε μαρασμό.

Στη συνέχεια όρισε τον γάμο ως μυστήριο και δρόμο προς την αγιότητα. Τον 
προσδιόρισε ως συνεργασία άνδρα και γυναίκας, προκειμένου και οι δύο να 
πορευτούν μπροστά με προοπτική την ένωση με τον Χριστό και συμπλήρωσε, πως 
η ευτυχία στο γάμο δεν κερδίζεται με την ομορφιά, επιτυγχάνεται με αγάπη, 
ταπείνωση, αλληλοπεριχώρηση, συγχωρητικότητα και την έννοια του ενός πως ο 
ένας θα «αναπαύσει» τον άλλο. Αν ο άνδρας και η γυναίκα έχουν συναίσθηση ότι 
είναι σε ένα μυστήριο, θα έχουν την έννοια να σεβαστούν αυτό το μυστήριο.

Σε άλλο σημείο τόνισε πως ο γάμος και η οικογένεια είναι σχολείο αγάπης και 
ταπείνωσης. Όσο πιο πολύ ενώνεται ο ένας με τον Χριστό, τόσο πιο πολύ χαίρεται 
την παρουσία του άλλου δίπλα του. Κάνοντας αναφορά για το πως πρέπει να 
λειτουργεί το πνεύμα της μετανοίας του Τριωδίου μέσα στην οικογένεια, είπε πως 
«μετάνοια στο γάμο σημαίνει να έχω το νού μου στον άνθρωπο που έχω δίπλα 
μου».



Επεξηγώντας το πάνσοφο σχέδιο του Δημιουργού για την ένωση άνδρα και 
γυναίκας είπε πως ο Θεός έβαλε στον άνθρωπο την λαχτάρα της ηδονής, για να 
τον οδηγήσει, μέσα από τη συζυγία και τον κόπο της ανατροφής των παιδιών, 
στην ταπείνωση.

Αναφερόμενος στα παιδιά επεσήμανε πως έχουν έλλειμμα πατρότητας και 
μητρότητας, καθόσον οι γονείς δεν αφιερώνουν χρόνο για να είναι μαζί τους και 
ότι για να γίνουν καλά παιδιά, πρέπει οι γονείς να είναι «ένα» με τον Χριστό.



Ερωτηθείς από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πρεβέζης κ. Χρυσόστομο, γιατί οι 
νέοι δεν έρχονται στην Εκκλησία, απάντησε πως ως χριστιανοί δεν ζούμε όπως 
πρέπει. Λέμε στα παιδιά τι δεν πρέπει να κάνουν και δεν τους λέμε τι πρέπει να 
κάνουν. Αν εμείς είμαστε το παράδειγμα που πρέπει, θα έρχονται στην Εκκλησία 
και τα παιδιά και οι μεγάλοι. Αν ο γονιός ζει ουσιαστικά μέσα στην Εκκλησία, είναι 
αδύνατον να μην επηρεάσει τα παιδιά.

Κατακλείοντας ο Σεβασμιώτατος χαρακτήρισε την αγάπη προς τον Θεό και τον 
συνάνθρωπο ως θεμέλιο της οικογένειας, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος για την παρασχεθείσα άδεια και τον π. 
Γεώργιο για την ωραία ομιλία του και τους γονείς για την παρουσία τους. Στο 
τέλος προσφέρθηκε σε όλους ένα μικρό κέρασμα.








